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Great Coins & Art Auctions srl 
aste e vendita diretta di monete e medaglie da collezione. 

 
 
 
Siamo interessati a single monete o intere collezioni per 
l’inserimento nelle prossime aste o per la vendita diretta. 
 
 
 
Amministratore: Alessio Novelli 
 
Catalogo a cura di: 
Christian Andreani 
Alessio Novelli 
Noemi Pinocchio 

 
 
 

Telefono: (+39) 3475611787 
Mail: info@greatcoinsauctions.com 

Website: www.greatcoinsauctions.com 
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PROGRAMMA DELL’ASTA: 
Venerdì, 22 settembre 2023, l’asta live inizierà a partire dalle ore 

16:00 
sul portale biddr.com 

 
INDICE DEI LOTTI: 

- raccolta di monete Gran Bretagna e Commonwealth 
dal lotto n.1 al lotto n.135 

- raccolta di monete degli Stati Uniti d’America 
dal lotto n.136 al lotto n.234 

- Spagna e colonie spagnole: le famose monete dei pirati 
dal lotto n.235 al lotto n.251 

- selezione di monete del Messico 
dal lotto n.252 al lotto n.278 

- selezione di monete del Perù 
dal lotto n.279 al lotto n.324 

- selezione di monete degli stati preunitari italiani e dei Savoia 
dal lotto n.325 al lotto n.392 

- selezione di monete mondiali 
dal lotto n. 395 al lotto n.430. 

 
PER FARE OFFERTE: 

- email: info@greatcoinsauctions.com 
- live registrandosi sul portale biddr.com 

- tramite telefono: (+39) 3475611787 
 

VISIONE DEL MATERIALE: 
La visione del materiale sarà possible a partire dal 18 settembre 

2023 nella sede sita in Piazza Cavour n.16 in Ancona, Italia. 
 

DIRITTI D’ASTA: 
20% + 2% per il portale biddr che saranno sommate al realizzo d’asta. 
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TERMINI E CONDIZIONI DI VENDITA

PREMESSA:

I lotti sono posti in vendita dalla Great Coins & Art Auctions s.r.l., la quale agisce quale mandataria in esclusiva in nome 

proprio e per conto di ciascun venditore il cui nome viene trascritto negli appositi registri di P.S. tenuti nella sede della 

società stessa, ad eccezione dei casi in cui Great Coins & Art Auctions s.r.l  è proprietaria del lotto. Gli effetti della vendita 

influiscono e ricadono direttamente ed in via esclusiva sul venditore, la Great Coins & Art Auctions s.r.l pertanto, non assu-

me nei confronti dell’aggiudicatario o di terzi in genere altra responsabilità oltre quella ad essa derivante dalla propria qua-

lità di mandataria. In particolare si precisa che la presente vendita costituisce contratto aleatorio ed è quindi esclusa la ga-

ranzia per l’evizione, ai fini e per gli effetti dell’art. 1488 comma 2 del Codice Civile. Quanto offerto nella presente vendita, 

in ottemperanza all’art. 64 del codice dei beni culturali (d. lgs. 22.01.2004, n. 42), è garantito autentico e, salvo indicazione 

contraria, privo di difetti occulti.

Tutti i partecipanti all’asta n. 3, con data di chiusura 22 settembre 2023 dalle ore 16:00, sono tenuti all’osservanza 

delle presenti condizioni di vendita.

L’asta live sarà disponibile sul portale www.biddr.com

1. REGIME IVA (REGIME DEL MARGINE)

Tutte le vendite effettuate dalla Great Coins & Art Auctions s.r.l sono operate in virtù di contratti stipulati con privati con-

sumatori o con soggetti IVA che operano nel regime del margine, regolato dall’art. 40 bis del d. l. 41/95 e s.m.i. In virtù di 

tale normativa non sarà applicata né l’IVA sui servizi e/o prestazioni rese all’acquirente e al venditore, né l’IVA sul prezzo 

di aggiudicazione.

2. BASE D’ASTA

La base d’asta è il prezzo di partenza. Offerte al di sotto di tale prezzo non saranno prese in considerazione. Le stime 

relative al possibile prezzo di vendita di ciascun lotto, espresse in Euro, sono indicate sotto la descrizione dei lotti riportata 

nel catalogo (cartaceo e web) e non includono i diritti d’asta dovuti dall’aggiudicatario.

3. COMMISSIONI COMPRATORI

L’importo complessivo a carico dell’aggiudicatario, per ciascun lotto, è composto da:

- Prezzo di aggiudicazione.

- Commissione del 20% (IVA inclusa) + 2% (commissioni di biddr).

4. PARTECIPAZIONE ALL’ASTA

Gli aggiudicatari (cittadini italiani o residenti in Italia) sono tenuti a fornire alla Great Coins & Art Auctions srl il proprio 

codice fiscale e gli estremi di un documento d’identità in corso di validità, come da legge espressa nel d. lgs. 231/2007 e dal 

T.U.L.P.S. approvato con R.D. 773/1931. 

La partecipazione all’asta è possibile tramite: 

- invio di offerte scritte, da far pervenire entro e non oltre le ore 24:00 del giorno 21 settembre 2023, mediante lettera rac-

comandata, e-mail (all’indirizzo di posta elettronica info@greatcoinsauctions.com) o, in alternativa, per telefono, ma in 

quest’ultimo caso è necessaria comunque la conferma scritta. 

- Il portale www.biddr.com tramite registrazione ed entro i termini sopra indicati. La pubblicazione dell’asta su questo 
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portale è a meri fini commerciali, pubblicitari e divulgativi. Attraverso questo mezzo viene fornita, per comodità ed utilità 

dei partecipanti che vi si iscrivono ed effettuano offerte, la possibilità di seguirne l’andamento, nonché la possibilità di 

seguire in diretta la definitiva aggiudicazione dei lotti nel giorno ed ora di chiusura della vendita. 

La Great Coins & Art Auctions srl non applicherà nessuna spesa aggiuntiva per la cura delle commissioni rispetto alla 

commissione d’asta indicata al punto 3. Con l’invio delle offerte e la firma dell’apposito modulo si sottoscrive in maniera 

specifica, esplicita, formale ed espressa l’accettazione incondizionata di tutte le condizioni di vendita previste dal presente 

regolamento. Le commissioni che recano offerte non ben definite (ad es. “al meglio” o “a prendere”) non saranno prese in 

considerazione senza che il partecipante possa nulla opporre in merito. Gli oggetti sono definitivamente aggiudicati al mi-

gliore offerente. Non saranno accettati trasferimenti a terzi di lotti già aggiudicati e sarà ritenuto unicamente, direttamente 

e personalmente responsabile del pagamento l’aggiudicatario stesso. La Great Coins & Art Auctions srl si riserva le facoltà 

di ritirare dall’asta qualsiasi lotto e di abbinare o separare i lotti ed eventualmente variarne l’ordine di vendita durante lo 

svolgimento dell’asta stessa. Il tutto a sua discrezione ed a suo insindacabile giudizio senza che il partecipante possa nulla 

opporre in merito. Nel caso di due offerte identiche inerenti il medesimo lotto, lo stesso verrà aggiudicato all’offerente la 

cui offerta sia stata ricevuta per prima.

4a. REGOLE PER L’ESPORTAZIONE: Gli aggiudicatari sono tenuti all’osservanza di tutte le disposizioni legislative 

e/o normative e/o regolamentari in vigore relativamente agli oggetti d’interesse storico o artistico. Eventuali vendite ad 

aggiudicatari non residenti in Italia saranno effettuate tenendo conto dell’osservanza delle disposizioni legislative in mate-

ria. A tal fine Great Coins & Art Auctions srl informa che la cessione di beni risalenti a più di settant’anni destinati ad uno 

Stato estero necessita del rilascio del permesso di esportazione da parte dell’ufficio esportazione del Ministero per i beni e 

le attività culturali. Per i beni, o gruppo di beni, con valore fino a 13.500,00 euro il termine di attesa per la conclusione del 

procedimento è di circa 30 giorni dalla data di validazione della richiesta dal predetto ufficio. Per i beni con valore superio-

re, e per i quali è necessario richiedere l’attestato di libera circolazione, l’attesa è di circa 120/180 giorni dalla data di pre-

sentazione della richiesta al predetto ufficio. La Great Coins & Art Auctions srl.  non può assumersi alcuna responsabilità 

per ritardi derivanti dallo smaltimento delle pratiche di esportazione inoltrate all’ufficio competente, il quale si riserva di 

evaderle in base alla quantità interna delle stesse. Le richieste di esportazione sono inoltrate al Ministero previo pagamento 

del lotto e su esplicita autorizzazione dell’aggiudicatario. La Great Coins & Art Auctions srl non assume alcuna responsa-

bilità nei confronti degli aggiudicatari in ordine ad eventuali restrizioni all’esportazione dei lotti aggiudicati, né in ordine 

ad eventuali licenze o attestati che l’aggiudicatario dovrà ottenere a proprie cure e spese in base alle leggi in vigore nello 

Stato. L’aggiudicatario, in caso di esercizio del diritto di prelazione da parte dello Stato italiano, non potrà pretendere dalla 

Great Coins & Art Auctions srl o dal venditore alcun rimborso di eventuali interessi sul prezzo e sulle commissioni d’asta 

già corrisposte.

5. SPEDIZIONI E PAGAMENTI

Il pagamento totale del prezzo di aggiudicazione e dei diritti d’asta potrà essere immediatamente preteso dalla Great Coins 

& Art Auctions srl restando inteso che la proprietà dei lotti acquistati si trasferirà all’aggiudicatario solo a seguito dell’av-

venuto pagamento dell’importo complessivo. In ogni caso dovrà essere effettuato per intero, in Euro, entro trenta giorni 

dall’aggiudicazione. In difetto la Great Coins & Art Auctions srl, potrà a sua discrezione, ed in via alternativa, alienare 

il lotto a trattativa privata oppure aggiudicarlo al secondo offerente. Nel caso in cui viene versata una caparra per il bene 

acquistato ma il saldo non viene completato entro 30 giorni la Great Coins & Art Auctions srl. si riserva di trattenere tale 

caparra come penale.
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SPESE POSTALI:

- Posta assicurata tramite corriere DHL (per valori assicurati fino ad euro 1.000,00): euro 25,00. 

Per valori di assicurazione del plico superiori a 1.000,00 euro le spese saranno quantificate al momento della spedizione.

PAGAMENTI:

a)	 Bonifico bancario: IBAN: IT44N0306902609100000012775   BIC (SWIFT): BCITITMMXXX intestato a  Great 

Coins & Art Auctions srl . BANCA INTESA SANPAOLO S.p.A. ( fil. C.so Stamira Ancona ).

b)	 Assegno bancario o circolare intestato a: Great Coins & Art Auctions srl .

c)	 Vaglia postale intestato Great Coins & Art Auctions srl Piazza Cavour, 16 - 60123 Ancona.

Great Coins & Art Auctions s.r.l in osservanza dell’art. 18, d.l. 26/10/2019, n. 124, convertito, con modificazioni, dalla l. 

19/12/2019, n. 157, non può accettare pagamenti in contanti per un importo pari o superiore ad euro 5.000,00.

6. VISIONE DEL MATERIALE:

I lotti proposti saranno visibili previo appuntamento negli uffici della Great Coins & Art Auctions srl nei giorni precedenti 

l’asta.

7. CONTESTAZIONI

Non si accettano reclami e restituzioni della merce trascorsi 30 giorni dalla data di ricevimento della stessa, a tal riguardo si 

fa presente, inoltre, che non saranno ammessi reclami per eventuali difetti menzionati nelle descrizioni dei lotti o comunque 

facilmente riscontrabili in fotografia. L’invio del materiale contestato deve essere effettuato mediante assicurata, non con-

trassegno (pena il rifiuto della stessa) e utilizzando imballaggio idoneo. Il mittente è direttamente responsabile della cura 

del materiale fino alla consegna dello stesso alla Great Coins & Art Auctions s.r.l.. Quanto oggetto di contestazione deve 

essere reso nelle medesime condizioni d’origine.

 

Le presenti condizioni di vendita sono accettate automaticamente da quanti partecipano all’asta e sono a disposizione di 

qualsiasi interessato che ne faccia richiesta. Per qualsiasi controversia è stabilita la competenza esclusiva dei Fori di Anco-

na e di Mantova.

_______________________________________________________________________________ 

Informativa D. Lgs. 30/06/2003, n. 196

I dati e le informazioni da lei forniti in occasione della richiesta di registrazione all’asta o dell’invio del modulo di offerta 

vengono registrati nel nostro archivio/indirizzario e saranno utilizzati unicamente per l’invio della nostra corrispondenza e 

per il regolare adempimento dei reciproci rapporti contrattuali. 

In ottemperanza alla normativa sulla privacy, in base al decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 relativo al trattamento 

ed alla protezione dei dati personali, desideriamo informarla che il trattamento sarà effettuato in maniera legale, corretta 

ed a tutela della riservatezza dei suoi dati personali. 

Responsabile del trattamento dei dati è il sig. Alessio Novelli. 

Secondo l’Art. 7 del suddetto Decreto, ha diritto, contattando i nostri uffici, di consultare i dati che la riguardano e di chie-

derne in qualsiasi momento la modifica, l’integrazione, o eventualmente la cancellazione con conseguente cessazione di 

ogni nostra comunicazione.
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TERMS AND CONDITIONS OF SALE 

PREMISE:

The merchandise up for auction is the property of a third parties, who guarantee the lawful origination, except in cases 

where the Great Coins & Art Auctions srl is the owner of the lots. The proposed has been accurately examined and is guar-

anteed authentic. The state of preservation of the item indicated in the catalogue has been determined by our expert staff 

and formulated in a vigorous detail. 

Participants in Auction n.3, closing date and time on Friday, September 22nd 2023 from 4pm Rome time, must ad-

here to the following conditions. 

Live auction on www.biddr.com

1. VAT REGIME (MARGIN SYSTEM)

All sales made by Great Coins & Art Auctions srl are made by virtue of contracts entered into with private consumers or 

with VAT subjects operating under the margin regime, governed by art. 40 bis of the d. L. 41/95 and subsequent amend-

ments by virtue of this legislation, neither VAT on services and / or services rendered to the buyer and seller, nor VAT on 

the hammer price will be applied.

2. APPRAISAL

The price indicated in the catalog represents the starting auction price below which the sale of the item will be not effectu-

ated.  These appraisals, expressed in Euro, have been formulated according to professional and prudential criteria and are 

indicates under the lots’ descriptions in the catalog and do not include the auction fee owed by the successful bidder. 

3. AUCTION FEE 

The total amount to be paid by the successful bidder, for each lot, is made up of: 

- Selling price.

- Auction fee (I.V.A. tax included): 20% + 2% (biddr fee).

4. PARTICIPATION IN THE AUCTION

 

One can participate in the auction through:  

- written bids, offered no later than 12.00 p.m. on September 22, 2023, sent by registered letter, e-mail (to info@greatcoin-

sauctions.com) or, alternatively, by telephone followed by written confirmation. 

- The website www.biddr.com by registration and within the terms indicated above. Publication of the auction on this 

portal is for commercial, advertising and dissemination purposes only. Through this means, for the convenience and 

usefulness of the participants who register and make offers, the possibility of following its progress is provided, as well as 

the possibility of following live the final awarding of the lots on the day and time of the closing of the sale.

Great Coins & Art Auctions srl will not apply any additional expense for the care of the commissions with respect to the 

auction commission indicated in point 3. By sending the offers and signing the appropriate form, you sign in a specific, 

explicit, formal manner and expressed the unconditional acceptance of all the conditions of sale provided for in this 

regulation. Commissions that carry offers that are not well defined (eg «at best» or «to take») will not be taken into 



8

consideration without the participant being able to oppose anything in this regard. The objects are definitively awarded to 

the highest bidder. Transfers to third parties of lots already awarded will not be accepted and the successful bidder will 

be held solely, directly and personally responsible for the payment. Great Coins & Art Auctions s.r.l reserves the right to 

withdraw any lot from the auction and to combine or separate the lots and possibly change the sale order during the auction 

itself. All at its discretion and at its sole discretion without the participant being able to oppose anything on the matter. In 

the case of two identical bids relating to the same lot, the same will be awarded to the bidder whose bid was received first.

Important: Italian law requires us to identify the buyers at auction, so the bidders are required to submit a copy of a valid 

document. Foreign buyers will also communicate the date and the place of birth.   

 

4a. EXPORTATION: For shipping beyond Italian borders all items older than 70 years we must ask for the export licence 

and it need about 30 days for lots under 13.500 Euro and 120/180 days for lots exceeding 13.500 Euro. Export requests 

will be forwarded upon payment of the lot and with the explicit authorization of the successful bidder. Great Coins & Art 

Auctions s.r.l. cannot assume any responsibility for delays deriving from the disposal of export practices forwarded to the 

competent office, which reserves the right to process them based on the internal quantity of the same. Great Coins & Art 

Auctions s.r.l does not assume any responsibility towards the successful bidders in relation to any restrictions on the export 

of the lots awarded, nor in relation to any licenses or certificates that the successful bidder must obtain at his own expense 

and according to the laws in force in the State. The successful bidder, in the event of the exercise of the right of pre-emption 

by the Italian State, will not be able to claim from Great Coins & Art Auctions srl or from the seller any reimbursement of 

any interest on the price and auction fees already paid.

5. SHIPPING AND PAYMENTS

The total amount (selling price and auction fee) must be paid at the end of the auction. In any case, it must be made in full, 

in Euro, within thirty days of the award. Failing that, Great Coins & Art Auctions s.r.l, may at its discretion, and alternative-

ly, sell the lot by private negotiation or award it to the second bidder. In the event that a deposit is paid for the purchased 

good but the balance is not completed within 30 days, Great Coin & Art Auctions srl reserves the right to withhold the de-

posit as a penalty.

SHIPPING FEES:

- Insured shipping through DHL is at the purchaser’s expense: 25,00 euro for insured value up to 1.000,00 euro. For pack-

age insurance values ​​exceeding € 1,000.00, the costs will be quantified at the time of shipment.

.

REMITTANCE MAY BE PAID THROUGH:

a)	 Wire transfer to: IBAN: IT44N0306902609100000012775   BIC (SWIFT): BCITITMMXXX to Great Coins & 

Art Auctions srl. BANCA INTESA SANPAOLO S.p.A. (fil. C.so Stamira Ancona).

b)	 Non-transferable bank cheque or draft made out to: Great Coins & Art Auctions srl .

c)	 Postal Order to Great Coins & Art Auctions srl Piazza Cavour, 16 - 60123 Ancona.

Great Coins & Art Auctions srl cannot accept cash payments for an amount equal to or greater than € 5000.00.
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6. VIEWING THE ITEM(S):

The proposed lots will be available by appointment at the officers of Great Coins & Art Auctions s.r.l on the days preceding 

the auctions respecting the current anti-Covid19 regulations.

7. CONTESTATIONS

Claims will not be accepted:

1.	 After 30 days from the date of receipt of goods.

2.	 For defects cited in the catalogue or easily seen in the photographs of the merchandise.

Method of claim:

3.	 The material in question must be correctly packed, shipped and insured by the sender (any payment for shipping 

upon receipt will be refused). The sender is directly responsible for the care and handling of the material up to its 

delivery to Great Coins & Art Auctions s.r.l.

 

By signing the offer one explicitly and unconditionally accepts the sales conditions hereby described. The law court of An-

cona and of Mantova (Italy) has jurisdiction over any disputes. 
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GRADI DI CONSERVAZIONE 

 

FDC: fior di conio, ovvero stato zecca, moneta priva di imperfezioni. 

SPL: splendido, monete con lievissima usura, praticamente senza difetti, rilievi nitidi, spigoli ancora vivi, fondi lucenti 

e/o ben patinati. 

BB: bellissimo, moneta circolata ma perfettamente leggibile ed integra. 

MB: molto bello, esemplare che ha circolato a lungo, ma con dettagli individuabili in modo abbastanza agevole, 

ammessi vari difetti quali colpetti sul bordo, macchie, tracce di montatura non deturpanti etc. 

 

Il grado di conservazione indicato ad ogni singola moneta rappresenta pur sempre il risultato di un giudizio espresso dal 

compilatore. 

Tale giudizio è stato comunque effettuato sulla base dei principi professionalmente accettati e nel modo più rigoroso 

possibile. 

 

ITALIA Great Britain - USA GERMANY FRANCE ESPANA 

FDC Uncirculated Stempelglanz Fleur de Coin Flor de Cuno 

SPL Extremely Fine Vorzüglich Superbe Extraord. Bien 

Conservada 

BB Very Fine Sehr Schön Tres Tres Beau Muy Bien 

Conservada 

 

 

GUIDA AL GRADING DEGLI SLAB: 

VF35-XF50 BB 

AU55-MS61 SPL 

MS62-MS65 FDC 

MS66-MS70 Cons. eccezionale 

TOP POP Esemplare della conservazione più alta censito dalla 

ditta 

PF Proof 

CAMEO e ULTRA CAMEO Proof con bei contrasti tra fondi e rilievi 
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GRADI DI RARITA’ 

NON COMUNE 

RARO 

MOLTO RARO 

RARISSIMO 

ESTREMAMENTE RARO 

 

ABBREVIAZIONI 

 

Descrizioni                Metalli                 

D/ = dritto                 AU = oro             

R/ = rovescio             AE = bronzo o rame             

q. = quasi                  AG = argento         

m. = meglio di          CU = rame             

+ = più di                  MI = mistura             

var. = variante.          Ni = nichel 

gr. = grammi             Pt = platino. 

mm. = millimetri 

d. = destro 

s. = sinistro 
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Raccolta di monete inglesi, Gran Bretagna e Commonwealth

1	 GRAN BRETAGNA Enrico VI (1432-1436) 4 Pence zecca Tower Ag Gr.3,88 CALAIS S-1890. NGC AU58 

(n.6636877-002). Top grade.	 200

2	 GRAN BRETAGNA Secondo periodo di coniazione Re Giacomo I (1604-1619) Scellino 1604 Ag Gr. 5,85. 
Spink 2654. NGC MS64 (n.6633493-005). Raro. In questo grado. Top Grade.	 500
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3	 GRAN BRETAGNA Giorgio III (1760-1820) Guinea 1798 Au Gr.8,4. Spink 3729; EGC 732. NGC MS62 
(n.6634945-011). Rara. 	 1000

5	 GRAN BRETAGNA Giorgio III (1760-1820) Sovrana 1820 Au Gr.7,98. Spink 3785C; Marsh 4. Variante data 
2 aperto. PCGS MS63 (n.206880.63/30440770). Rara. Difficile da trovare in questo grado con fondi lucenti e di 
altissima conservazione. 	 7500

4	 GRAN BRETAGNA Giorgio III (1760-1820) Sovrana 1820 Au Gr.7,98. Spink 3785C; Marsh 4. Variante data 2 
aperto. PCGS MS62 (n.206880.62/28535060). Rara. Ex Thos H. Law collection. 	 5000
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6	 GRAN BRETAGNA Giorgio IV (1820-1830) Sovrana 1821 Au Gr.7,98. Spink 3800; Marsh 5. NGC MS60 
(n.5790742-019). Rara.	 2000

7	 GRAN BRETAGNA Giorgio IV (1820-1830) Sovrana 1821 Au Gr.7,98. Spink 3800; Marsh 5. PCGS MS64 
(n.206891.64/33170831). Rara. Ex Stack’s Bowers Galleries asta 14 Gennaio 2022 New York Lotto 1299. 	 8000
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8	 GRAN BRETAGNA Giorgio IV (1820-1830) Sovrana 1821 Au Gr.7,98. Spink 3800; Marsh 5. NGC MS64 
(n.6133253-001). Rara. 	 7500

9	 GRAN BRETAGNA Guglielmo IV (1830-1837) Sovrana secondo busto 1825 Au Gr.7,98. Spink 3801; Marsh 10. 
NGC AU58 (n.6144153-027). Rara. Ex V.L.Numus 17 Settembre 2022 lotto 1115. 	 1000
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10	 GRAN BRETAGNA Guglielmo IV (1830-1837) Sovrana secondo busto 1837 Au Gr.7,98. Spink 3829B; Marsh 
21. NGC MS62 (n.6631284-003). Rara. 	 5000

11	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1842 stemma (Closed 2) Au Gr.7,98. Spink 3852; Marsh 25. 
NGC MS62 (n.6318989-016). Rara. 	 1000
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12	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1842 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852; Marsh 25. NGC MS63 
(n.6321116-006). Rara. 	 2500

13	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1843 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852; Marsh 26. NGC 
MS62+ (n.6133253-013).	 1500



19

14	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1851 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852C; Marsh 34. NGC 
AU58 (n.6634944-010). Rara.	 600

15	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1852 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852C; Marsh 35. NGC 
MS64 (n.4158472-003), censite solo due monete in grado superiore. Rara .	 2000



20

16	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1852 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852C; Marsh 35. NGC 
MS64+ (n.4672362-002), censita una sola moneta in grado superiore. Rara. Moneta di difficile reperibilità in questo 
grado. 	 2500

17	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1853 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852C; Marsh 36. W.W Rai-
sed. PCGS AU58 (n.160830.58/39554931).	 600



21

18	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1854 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852D; Marsh 37. WW Incu-
se. PCGS MS62+ (n.160831.62+/39088160) , censite solo 5 monete  in grado superiore.Rara.  	 2500

19	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1855 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852D; Marsh 38. WW Incu-
se. PCGS MS62 (n.160832.62/39088165).	 1000



22

20	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1856 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852D; Marsh 39. NGC 
MS62 (n.6632941-009). 	 800

21	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1858 stemma Au Gr.7,98. Spink 3852D; Marsh 41. NGC 
MS60 (n.6632941-005), censite solo 4 monete in grado superiore. Rara.  	 1000



23

22	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1863 stemma “No Die Number”. Au Gr.7,98. Spink 3853; 
Marsh 48. NGC MS61 (n.6632283-007). 	 450

23	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1863 stemma “Die Number 9”. Au Gr.7,98. Spink 3853; Mar-
sh 48. NGC MS62 (n.2105346-026).	 700



24

24	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1864 stemma “Die Number 36”. Au Gr.7,98. Spink 3853; 
Marsh 49. NGC MS62 (n.6632941-016). 	 700

25	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1865 stemma “Die Number 32”. Au Gr.7,98. Spink 3853; 
Marsh 50. PCGS MS64 (n.206978.64/39293318). Rara. Top grade. 	 2500



25

26	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1869 stemma “Die number 33”. Au Gr.7,98. Spink 3853; 
Marsh 53. NGC MS62 (n.6141352-008). 	 600

27	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1870S  zecca di Sidney Au. Gr.7,98. FR 10; Marsh A375. NGC AU55 
(n.6632941-020). 	 500



26

28	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 stemma “Die number 25”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 55. NGC MS61 (n.5788730-004).	 400

29	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 stemma “Die number 28”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 55. NGC MS63 (n.5783010-008).	 700



27

30	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 stemma “Die number 29”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 55. NGC MS64 (n.264578-007). 	 1500

31	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 stemma “Die number 30”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 55. NGC MS63 (n.2113068-026). Rara. 	 700



28

32	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 stemma “Die number 30”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 55. PCGS MS64 (n.206983.64/40909536). 	 1500

33	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 stemma “Die number 30”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 55. NGC MS64 (n.5783010-006). 	 1500



29

34	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 St.George Au Gr.7,98. Spink 3856A; Marsh 84. NGC 
MS62+ (n.6634945-020).	 600

35	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1871 St.George Au Gr.7,98. Spink 3856A; Marsh 84. NGC 
MS64 (n.6381653-012). 	 1500



30

36	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1872 stemma “Die number 108”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 56. PCGS MS64 (n.206984.64/40909539). 	 1500

37	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1872 stemma “No Die Number”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 47. NGC MS64 (n.6632941-011). Top Grade. 	 1500



31

38	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1872 stemma “No Die Number”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 47. NGC MS64 (n.5788355-003). Top Grade. 	 1500

39	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1872 stemma “Die Number 39”. Au Gr.7,98. Spink 3853B; 
Marsh 56. NGC MS64+ (n.3932644-011), censite solo 4 monete in grado superiore. Moneta difficile da reperire in 
questa conservazione.	 1500



32

40	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1872 St.George Au Gr.7,98. Spink 3856A; Marsh 85. PCGS 
MS63 (n.207019.63/29416113). 	 600

41	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1872 St.George Au Gr.7,98. Spink 3856A; Marsh 85. NGC 
MS64 (n.4377157-002). 	 1000



33

42	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1873S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3855; Marsh 112. 
NGC MS61 (n.6635992-001). 	 500

43	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1875M St.George zecca Melbourne Au. Zecca Gr.7,98. Spink 3857; 
Marsh 97. NGC MS60 (n.5787249-031). 	 500



34

44	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1877S stemma zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3855; Marsh 73; 
McD-124. NGC MS62 (n.5787247-027). 	 600

45	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1877M St.George zecca Melbourne Au. Gr.7,98. Spink 3857; Marsh 
99. NGC MS61 (n.6634960-016). 	 500



35

46	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1878M St.George zecca Melbourne Au. Gr.7,98. Spink 3857; Marsh 
89. NGC MS62 (n.6632941-017). 	 600

47	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1878S stemma zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3855; Marsh 74. 
NGC MS61 (n.6634944-012). 	 500



36

48	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1879M St.George zecca Melbourne Au. Gr.7,98. Spink 3857; Marsh 
101. NGC MS63 (n.6630918-002). 	 1000

49	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1880 St.George “no B.P.” Au Gr.7,98. Spink 3856C; Marsh 
91B. NGC MS62 (n.6632941-007). Rara. Top Grade.	 1000



37

50	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1880M St.George zecca Melbourne Au. Gr.7,98. Spink 3857; Marsh 
102. NGC MS62 (n.6635992-005).	 500

51	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1881M (Senza B.P.) (Coda corta) St.George zecca Melboune Au. 
Gr.7,98. Spink 3857; Marsh 103B. NGC MS61 (n.6634944-004). Rara. 	 500



38

52	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1881S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3858D; Marsh 
118. NGC MS62 (n.6635992-003). Rara. 	 500

53	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1881S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3858D; Marsh 
118. NGC MS63 (n.6630918-003). Rara. 	 1000



39

54	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1882S stemma zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3858D; Marsh 78. 
NGC MS61 (n.6632941-014).	 500

55	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1882S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3858E; Marsh 119. 
PCGS MS61 (n.113291.61/39510134). 	 500



40

56	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1883M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3857A; Marsh 
105. NGC MS61 (n.6634944-018). Rara.	 500

57	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1884M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3857B; Marsh 
106. NGC MS63 (n.6381653-003). Rara. 	 1000



41

58	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1885 St.George Au Gr.7,98. Spink 3856B; Marsh 93. NGC 
MS61 (n.6634947-007). 	 500

59	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1885S stemma zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3855B; Marsh 81. 
NGC MS62 (n.5790089-002).	 600



42

60	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1885S stemma zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3855B; Marsh 81. 
NGC MS62+ (n.5952140-003). 	 600

61	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1885M St.George zecca Melboune AU.  Gr.7,98. Spink 3857A; Mar-
sh 107. NGC MS63 (n.5778883-005). Rara.	 800



43

62	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1886S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3858E; Marsh 
123. NGC MS61 (n.6635992-002). Rara. 	 500

63	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1886S stemma zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3855B; Marsh 82; 
McD-136. NGC MS62 (n.6631855-004). 	 700



44

64	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1886M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3857C; Marsh 
108. NGC MS61 (n.6634944-008).	 500

65	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) 2 sovrane1887 St.George Giubileo Au Gr.16. Spink 3865. NGC MS64 
(n.6636875-012). 	 1500



45

66	 GRAN BRETAGNA Vittoria (1837-1901) Corona 1887 Ag Gr.28,27. Spink 3921. NGC MS63 (n.6633493-008). 		
	 200

67	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1889M zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3867B; McD 179A; 
Marsh 133A. NGC MS61 (n.6634961-012). 	 350



46

68	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1890M  St.George zecca Melboune Au. Gr.7,98. Spink 3867B; Marsh 
134. NGC MS61 PL (n.6634944-006). Top Grade.	 500

69	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1891M zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3867C; McD 183A; 
Marsh 135A. NGC MS61 (n.6634960-009). 	 350



47

70	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1892M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3867C; Marsh 
136. PCGS MS62 (n.113352.62/32961018).	 400

71	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana Giubileo 1893M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 
3867C; Marsh 137. NGC MS62 (n.6634944-014). Rara.	 500



48

72	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1898M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3875; Marsh 
158. NGC MS62+ (n.6633491-002). 	 450

73	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1899M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3875; Marsh 
159. NGC MS63 (n.6632939-002). 	 500



49

74	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1900M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3875; Marsh 
160. NGC MS63 (n.6632939-005). Top Grade. 	 500

75	 AUSTRALIA Vittoria (1837-1901) Sovrana 1901P St.George zecca Perth Au. Gr.7,98. Spink 3876; Marsh 173. 
NGC MS62 (n.5787249-028). Rara. 	 450



50

76	 GRAN BRETAGNA Edoardo VII (1901-1910) Corona 1902 St.George Ag Gr.28,27. Spink 3979; Dav 109. NGC 
PF62 MATTE (n.6634979-020). Rara. 	 200

77	 AUSTRALIA Edoardo VII (1901-1910) Sovrana 1903S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3973; Marsh 
205. NGC MS63 (n.6630562-006). Rara.	 600



51

78	 GRAN BRETAGNA Edoardo VII (1901-1910) Sovrana 1907 St.George Au Gr.7,98. Spink 3969; Marsh 179. 
NGC MS63 (n.6630562-019). 	 500

79	 AUSTRALIA Edoardo VII (1901-1910) Sovrana 1907S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3973; Marsh 
209; McD 225. NGC MS64 (n.6639401-007).	 500



52

80	 AUSTRALIA Edoardo VII (1901-1910) Sovrana 1908M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3971; 
Marsh 192. NGC MS63 (n.6295415-003). 	 500

81	 AUSTRALIA Edoardo VII (1901-1910) Sovrana 1910S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 3973; Marsh 
212. NGC MS64 (n.6631284-002). Top Grade. 	 1000



53

82	 CANADA Edoardo VII (1901-1910) Sovrana 1910C St.George zecca Ottawa Au. Gr.7,98. Spink 3970; Marsh 
185. NGC AU55 (n.6633491-016). 	 600

83	 GRAN BRETAGNA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1911 St.George Au Gr.7,98. Spink 3996; Marsh 213. NGC 
MS64 (n.6384998-006).	 400



54

84	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1911S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 4003; Marsh 
271. NGC MS63+ (n.6630562-008).	 400

85	 CANADA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1911C St.George zecca Ottawa Au. Gr.7,98. Spink 3997; Marsh 221. 
NGC MS63 (n.5790089-024). 	 600



55

86	 CANADA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1911C St.George zecca Ottawa Au. Gr.7,98.  Spink 3997; Marsh 221. 
NGC MS65 (n.2113683-002).	 1000

87	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1913M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3999; 
Marsh 231. NGC MS64 (n.6632942-003). 	 450



56

88	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1913S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 4003; Marsh 
273. NGC MS64 (n.6384998-004). 	 450

89	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1915M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3999; Mar-
sh 233. NGC MS64 (n.5787248-046). Rara.	 450



57

90	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1915S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 4003; Marsh 
275. NGC MS64 (n.3639517-042). Rara. 	 450

91	 GRAN BRETAGNA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1916 St.George Au Gr.7,98. Spink 3996; Marsh 218. PCGS 
MS64 (n.207156.64/34772332). Rara. 	 600



58

92	 GRAN BRETAGNA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1916 St.George Au Gr.7,98. Spink 3996; Marsh 218. NGC 
MS64 (n.5787449-001). Rara. 	 600

93	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1917M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3999; Mar-
sh 235. NGC MS64 (n.6632284-005). Rara.	 800



59

94	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1917S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 4003; Marsh 
277. NGC MS64 (n.5787248-023). 	 500

95	 INDIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1918I St.George zecca Bombay Au. Gr.7,98. Spink 3998; Marsh 228. 
NGC MS64 (n.6635993-001).	 500



60

96	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1918P St.George zecca Perth Au. Gr.7,98. Spink 4001; Marsh 257. 
NGC MS64 (n.5776223-019). 	 500

97	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1919S St.George zecca Sidney Au. Gr.7,98. Spink 4003; Marsh 
279. PCGS MS62 (n.172809.62/34464991). Rara. 	 450



61

98	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1923M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3999; Mar-
sh 241. NGC MS64 (n.6634961-010). Rara. 	 450

99	 GRAN BRETAGNA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1925 St.George Au Gr.7,98. Spink 3996; Marsh 220. NGC 
MS65 (n.6630918-004).	 450



62

100	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1925M St.George zecca Melboune Au.  Gr.7,98. Spink 3999; Mar-
sh 243. PCGS MS64 (n.113542.64/41805975).	 500

101	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1925SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4004; Marsh 
289. NGC MS64+ (n.6632284-007).	 500



63

102	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1926SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4004; Marsh 
290. PCGS MS64 (n.37641819). 	 450

103	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1926SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4004; Marsh 
290. NGC MS64 (n.5787246-055). 	 450



64

104	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1927SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4004; Marsh 
291. NGC MS65 (n.5790093-002). 	 500

105	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1928SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4004; Marsh 
292. NGC MS65 (n.6630918-005). 	 500



65

106	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1931SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4005; Marsh 
295. NGC MS64 (n.5787247-009).	 450

107	 AUSTRALIA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1931P St.George zecca Perth Au. Gr.7,98. Spink 4002; Marsh 270. 
NGC MS64 (n.6630649-005).	 450



66

108	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1932SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4005; Marsh 
296. NGC MS64 (n.5787248-021). Rara.	 500

109	 SUD AFRICA Giorgio V (1910-1936) Sovrana 1932SA St.George zecca Pretoria Au. Gr.7,98. Spink 4005; Marsh 
296. NGC MS65 (n.5788985-010). Rara. Top Grade. 	 1000



67

110	 S.RHODESIA Giorgio VI (1936-1952) Mezza corona 1939 Ag Gr.14,14. KM#15. NGC MS61 (n.6635548-005). 
Top Grade. 	 500

111	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1957 St.George Au Gr.7,98. Spink 4124; Marsh 297. 
NGC MS65 (n.6632285-003). 	 400



68

112	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1957 St.George Au Gr.7,98. Spink 4124; Marsh 297. 
NGC MS66 (n.6632942-010). Top Grade. 	 1500

113	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1958 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 298. 
NGC MS66 (n.5785429-008). 	 800



69

114	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1958 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 298. 
NGC MS67 (n.6633491-019). Top Grade. 	 1500

115	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1959 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 299. 
NGC MS65 (n.6634962-008). 	 450



70

116	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1959 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 299. 
NGC MS66 (n.6632285-020). 	 800

117	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1962 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 300. 
NGC MS65 (n.5787246-013). 	 450



71

118	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1963 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 301. 
NGC MS65 (n.6632285-021). 	 450

119	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1963 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 301. 
NGC MS66 (n.6632285-023), censite solo 2 monete in grado superiore. 	 800



72

120	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1965 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 303. 
NGC MS65 (n.6632285-027). 	 450

121	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1965 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 303. 
NGC MS66 (n.6632285-030). Top Grade. 	 1500



73

122	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1966 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 304. 
NGC MS64 (n.5787908-005). 	 400

123	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1966 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 304. 
NGC MS65 (n.5787264-017). 	 450



74

124	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1967 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 305. 
NGC MS65 (n.6632285-035).	 450

125	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1967 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 305. 
NGC MS66 (n.6632285-034), censite solo 2 monete in grado superiore. 	 800



75

126	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1968 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 306. 
NGC MS65+ (n.6632285-041). 	 450

127	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1968 St.George Au Gr.7,98. Spink 4125; Marsh 306. 
NGC MS66 (n.6632285-042), censita solo 1 moneta in grado superiore. 	 1000



76

128	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1974 St.George Au Gr.7,98. Spink SC1; Marsh 307. 
NGC MS65 (n.6632287-009). 	 450

129	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1974 St.George Au Gr.7,98. Spink SC1; Marsh 307. 
NGC MS66 (n.6632287-003). Top Grade. 	 800



77

130	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1978 St.George Au Gr.7,98. Spink SC1; Marsh 309. 
NGC MS65 (n.6634945-014).	 450

131	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1979 St.George Au Gr.7,98. Spink SC1; Marsh 310. 
NGC MS66 (n.6632287-016), censita solo 1 moneta in grado superiore. 	 800



78

132	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1980 St.George Au Gr.7,98. Spink SC1; Marsh 311. NGC 
MS66 (n.6634958-016), censite solo 4 monete in grado superiore. 	 800

133	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) Sovrana 1981 St.George Au Gr.7,98. Spink SC1; Marsh 312. 
NGC MS66 (n.6634958-015).	 500



79

134	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) 2 sovrane 1994 Banca d’inghilterra Au Gr.16. Spink 4314A.. 
NGC PF70 ULTRA CAMEO (n.5784174-011). Top Grade.	 800

135	 GRAN BRETAGNA Elisabetta II (1952-2022) 5 sovrane 2022 Au Gr.39,94. In memoria della Regina Elisabetta 
II. NGC PF70 ULTRA CAMEO (n.6672956-002). Top Grade. 	 2600



80

136	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1844O (No motto) zecca New Orleans Au. Gr.16,72. 
KM#66; FR.156. PCGS XF40 (n.8591.40/37925909). (Tiratura 118.700).	 1500

Raccolta di monete degli Stati Uniti d’America

137	 USA FEDERAZIONE (1839-1908) Dollaro 1853 Liberty Head zecca Philadelphia Au Gr.1,67. NGC MS61 
(n.6639408-003).	 200



81

138	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1854 (No motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#66; FR.155. PCGS AU55 (n.8613.55/16570584). (Tiratura 54.250). Raro.  	 2000

139	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1857 (No motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#66.2; FR.155. PCGS AU55 (n.8622.55/83850094). (Tiratura 16.606). Raro. 	 2000



82

140	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1860 (No motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#66.2; FR.155. PCGS AU53 (n.8631.53/35779297). (Tiratura 15.055). Raro.	 2000

141	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1875S (Con motto) zecca San Francisco Au 
Gr.33,43. KM#74.2; FR 175. NGC AU55 (n.6592046-003).	 2000



83

142	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1877S (Con motto) zecca San Francisco Au 
Gr.33,43. KM#74.2; FR.175. NGC AU58 (n.6592047-003).	 2000

143	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1878 Morgan (1878-1921) Variante 8 piume. zecca Philadelphia Ag 
Gr.26,73. KM#110. NGC AU DETAILS (n.6639412-001). Patina di monetiere. 	 200



84

144	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1878 Morgan (1878-1921) Variante 8 piume zecca Philadelphia Ag 
Gr.26,73. KM#110. NGC MS61 (n.6634965-002).	 300

145	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1878 Morgan (1878-1921) Variante 7 piume rovescio del 78. Zecca 
Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. NGC MS62 (n.6634967-001). Raro. 	 500



85

146	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1878 Morgan (1878-1921) Variante 7 piume rovescio del 79. Zecca 
Philadelphia. Ag Gr.26,73. KM#110. NGC AU53 (n.6634969-007).	 200

147	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1878CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS62 (n.6634970-012). Raro. 	 500



86

148	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1879 (Con motto) Zecca Philadelphia. Au Gr.16,72. 
KM#102; FR.158. PCGS MS61 (n.8683.61/35087495). (Tiratura 384.740).	 1000

149	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1879S Morgan 3° tipo  (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS63 (n.6639412-002). Con delicata patina di monetiere. 	 100



87

150	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1879S Morgan 3° tipo (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110 NGC MS64 (n.6634965-005). 	 150

151	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1880 (Con motto)zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#110. PCGS AU58 (n.8687.58/35779294). 	 800



88

152	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1880S (Cno motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR.160. PCGS MS62 (n.8690.62/37780691). (Tiratura 506.250). 	 1500

153	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1880S Morgan (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS66 (n.6636874-001). 	 300



89

154	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1880/79CC Morgan (1878-1921) TOP-100 VAM-4 REV OF 78. Zec-
ca Carson City Ag Gr.26,73. KM#110. NGC MS62 (n.6634970-007). Raro. Una delle 100 rarità più ricercate della 
monetazione americana. 	 500

155	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1880S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. NGC MS62 (n.6636876-007). Raro. 	 1000



90

156	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1881 (Con motto) zecca Philadelphia. Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS62 (n.8691.62/35090618). 	 1000

157	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1881CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS63 (n.6634970-006). (Tiratura 296,000). Raro. 	 500



91

158	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1881S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. PCGS MS63 (n.8694.63/34448336). (Tiratura 970.000). Raro.	 1000

159	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1881S Morgan (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS64 (n.6639412-003). 	 100



92

160	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1881S Morgan (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS65 (n.6636874-002). 	 200

161	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1882 (Con motto) Zecca PhiladelphiaAu Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS63 (n.8695.63/35333950).	 1000



93

162	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1882CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS63 (n.6634965-015). Rara. 	 300

163	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1882S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. PCGS MS61 (n.8698.61/35494315). (Tiratura 132.000). Raro. 	 1000



94

164	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1882S Morgan (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS66 (n.6634965-018).	 300

165	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1883 (Con motto)  zecca Philadelphia. Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS61 (n.8699.61/84672749). (Tiratura 208.700). Raro.	 1000



95

166	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1883CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. PCGS MS64 (n.7144.64/20588980). Raro. 	 200

167	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1883O Morgan (1878-1921) zecca New Orleans Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS62 PL (n.6634969-020). 	 300



96

168	 USA. FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1883S (Con motto) zecca San Francisco Au 
Gr.16,72. KM#102; FR 160. PCGS MS61 (n.8702.61/34785029). (Tiratura 38.000). Raro. 	 1200

169	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1884 (Con motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS60 (n.8703.60/35089459). 	 800



97

170	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1884S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. PCGS MS62 (n.8705.62/43300941). (Tiratura 124.250). Raro. 	 1200

171	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1884CC Morgan (1878-1921) zecca carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS63 (n.6635997-005). Raro. 	 200



98

172	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1885 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC MS63 DPL (n.6634966-013). 	 200

173	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1885 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC MS64 (n.6639412-004).	 100



99

174	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1885S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. PCGS MS62 (n.8707.62/83044774). (Tiratura 228.000). 	 1000

175	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1885CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS61 (n.6634970-011). (Tiratura 228,000). Raro. 	 500



100

176	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1885O Morgan (1878-1921) zecca New Orleans Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS65 (n.236506-062). Patina arcobaleno di antica raccolta. 	 200

177	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1886 (Con motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS63 (n.8708.63/29188605). (Tiratura 236.100). Raro.  	 1200



101

178	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1886 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC MS62 PL (n.6634964-016). 	 200

179	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1886S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. PCGS MS63 (n.8709.63/35489366). (Tiratura 826.000). 	 1200



102

180	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1888 (Con motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS62 (n.8712.62/35494314). (Tiratura 132.921).	 1200

181	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1889CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC FINE DETAILS (n.6634970-003). (Tiratura 350,000). Raro. Data chiave della serie Carson City. 	 1000



103

182	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1889S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. PCGS MS63 (n.8716.63/34511340). (Tiratura 425.400). 	 1500

183	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1890CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC AU53 (n.6634965-016). Raro. 	 300



104

184	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1891 (Con motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS62 (n.8719.62/38784942). (Tiratura 91.820). Raro. 	 1200

185	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1891CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS61 PL (n.6634970-004). (Tiratura 1,618,000). Raro. 	 500



105

186	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1892 (Con motto) zecca Philadelphia Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 158. PCGS MS63 (n.8721.63/83898307). (Tiratura 797.480). 	 1200

187	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1892S (Con motto) zecca San Francisco Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 160. NGC MS62 (n.4433148-002). (Tiratura 115.500). 	 1800



106

188	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1892O (Con motto) zecca New Orleans Au Gr.16,72. 
KM#102; FR 159. PCGS MS61 (n.8723.61/35117955). (Tiratura 28.688). Raro. 	 1000

189	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1893 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC AU DETAILS (n.6634964-002). (Tiratura 378,000). Raro. 	 300



107

190	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1893 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC AU53 (n.6636874-011). (Tiratura 378,000). Raro. 	 500

191	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1893CC Morgan (1878-1921) zecca Carson City Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC XF DETAILS (n.6634965-007). (Tiratura 677,000). Molto Raro. Seconda data chiave della serie 
Carson City.	 1000



108

192	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1893O Morgan (1878-1921) zecca New Orleans Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC VF 35 (n.6634965-008). (Tiratura 300,000). Raro. 	 250

193	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1893S Morgan (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC VF 35 (n.6634965-009). (Tiratura 100,000). Data più rara di tutta la serie Morgan. 	 5000



109

194	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1894 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC XF DETAILS (n.6634965-013). (Tiratura 110,000). Raro. Seconda data più rara della serie Morgan.	 500

195	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1894 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC XF DETAILS (n.6636874-012). (Tiratura 110,000). Raro. Seconda data della serie Morgan.	 500



110

196	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1895O Morgan (1878-1921) zecca New Orleans Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC XF 40 (n.6634965-011). (Tiratura 450,000). Raro. 	 250

197	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1895S Morgan (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC AU DETAILS (n.6634965-012). (Tiratura 400,000). Raro. 	 250



111

198	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1895S Morgan (1878-1921) zecca San Francisco Ag Gr.26,73. 
KM#110.  NGC VF 30 (n.6636874-010). (Tiratura 400,000). Raro.	 250

199	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1896 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110.
NGC MS64 (n.6634964-001). Patina arcobaleno. 	 100



112

200	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1897 (Con motto) Liberty Head zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#74.3; FR 177. NGC MS63 (n.6634962-001).	 2200

201	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1898O Morgan (1878-1921) zecca New Orleans Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS65 (n.6634969-011). 	 200



113

202	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Aquila d’oro. 10 Dollari 1899 (Con motto) Liberty zecca Philadelphia Au 
Gr.16,72. KM#102; FR 158. NGC MS64 (n.6772220-002).	 2000

203	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1899 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC MS63 (n.6634967-017). (Tiratura 330,000). Raro. 	 200



114

204	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1903 Morgan (1878-1921) zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#110. 
NGC MS65 (n.6634971-005). Raro. Patina iridescente di antica raccolta. 	 200

205	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Dollaro 1903O Morgan (1878-1921) zecca New Orleans Ag Gr.26,73. 
KM#110. NGC MS62 (n.6634967-020). Raro. 	 500



115

206	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Doppia aquila d’oro. 20 Dollari 1904 (Con motto) Liberty Head zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#74,1; FR 172. PCGS MS64+ (n.9045.64+/81121947). 	 2500

207	 USA FEDERAZIONE (1838-1907) Doppia aquila d’oro. 20 Dollari 1904 (Con motto) Liberty Head zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#74,1; FR 172. PCGS MS65 (n.9045.65/45422824).	 3000



116

208	 USA FEDERAZIONE (1839-1908) Mezza aquila d’oro. 5 Dollari 1907D (Con motto) Liberty zecca Denver Au 
Gr.8,36. KM#101; FR 147. NGC MS63 (n.6634996-003). 	 500

209	 USA FEDERAZIONE (1839-1908) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1908 (No motto) Saint Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 183. NGC MS65 (n.5777458-006). 	 2200



117

210	 USA FEDERAZIONE (1839-1908) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1908 (No motto) San Gaudens zecca Philadel-
phia Au Gr.33,43. KM#131; FR 183. PCGS MS66 (n.9142.66/38542815).	 3500

211	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Aquila d’oro. 10 Dollari 1910D Indian Head zecca Denver Au Gr.16,72. 
KM#130; FR 168. NGC MS62 (n.6636876-009). 	 1000



118

212	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1910S (Con motto) San Gaudens zecca San 
Francisco Au Gr.33,43. KM#131; FR 184. NGC MS62 (n.6634959-007).	 2000

213	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1911D (Con motto) San Gaudens zecca Den-
ver Au Gr.33,43. KM#131; FR 187. NGC MS64 (n.6635987-013). (Tiratura 846.500). Raro in questa conservazio-
ne. 	 2200



119

214	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1915S (Con motto) San Gaudens zecca San 
Francisco Au Gr.33,43. KM#131; FR 186. NGC MS64 (n.6592051-039). Raro in questa conservazione.	 2200

215	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1922 (Con motto) San Gaudens zecca San 
Francisco Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. NGC MS64 (n.6592051-040). 	 2000



120

216	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1923 (Con motto) San Gaudens zecca San 
Francisco Au Gr.33,43. KM#131; FR 185.  NGC MS64 (n.6592052-005). (Tiratura 566.000). Raro. 	 2200

217	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1923D (Con motto) San Gaudens zecca Den-
ver Au Gr.33,43. KM#131; FR 187. NGC MS64 (n.6592052-003).	 2000



121

218	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1923D (Con motto) San Gaudens zecca Den-
ver Au Gr.33,43. KM#131; FR 187. PCGS MS66 (n.9176.66/81229668). 	 4500

219	 USA FEDERAZIONE.(1921-1935) Dollaro 1923 Peace zecca Philadelphia Ag Gr.26,73. KM#150. PCGS MS66+ 
(n.7360.66+/25343341). La C.A.C. onferma il grado della PCGS.	 600



122

220	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1924 (Con motto) San Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. NGC MS65 (n.6634959-010). 	 2500

221	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1924 (Con motto) San Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. PCGS MS66 (n.9177.66/82471497).	 3500



123

222	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Aquila d’oro. 10 Dollari 1926 (Con motto) Indian Head zecca Philadelphia Au 
Gr.16,72. KM#130; FR 166. NGC MS63 (n.6030348-005). 	 1000

223	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1927 (Con motto) San Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. NGC MS64 (n.6639408-001). 	 2000



124

224	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1927 (Con motto) San Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. NGC MS64 (n.6639408-002). 	 2000

225	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1927 (Con motto) San Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. NGC MS65 (n.6635987-020). 	 2500



125

226	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1927 (Con motto) San Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. PCGS MS66 (n.9186.66/34765002). 	 3500

227	 USA FEDERAZIONE (1907-1933) Doppie aquile d’oro. 20 Dollari 1928 (Con motto) San Gaudens zecca Phila-
delphia Au Gr.33,43. KM#131; FR 185. PCGS MS66 (n.9189.66/39323356). 	 3500



126

228	 USA FEDERAZIONE (1892-1954) Mezzo Dollaro Commemorativo 1936 zecca Lynchburg Virginia sesquicen-
tennial Ag Gr.12,50. KM#183. NGC MS66 (n.6634972-010). 	 200

229	 USA FEDERAZIONE (1892-1954) Mezzo Dollaro Commemorativo 1936 zecca Elgin Illinois centennial Ag 
Gr.12,50. KM#180. NGC MS66 (n.6634972-004). 	 200



127

230	 STATI UNITI D’AMERICA-ARABIA SAUDITA Abd-Al-Aziz-Bin-Sa’ud 4 Pounds ND (1945-46) zecca Phila-
delphia Au Gr.31,95. KM#34; FR 190. NGC MS61 (n.6639409-016). 	 200

231	 ARABIA SAUDITA Abd-Al-Aziz-Bin-Sa’ud Pound ND (1947) zecca Philadelphia Au Gr.7,98. KM#35; FR 191.  
NGC MS62 (n.6634948-019). 	 1200



128

232	 ARABIA SAUDITA Abd-Al-Aziz-Bin-Sa’ud Pound ND (1947) zecca Philadelphia Au Gr.7,98. KM#35; FR 191. 
NGC MS63 (n.6634948-018).	 1500

233	 USA 50 Dollari 2006 W Buffalo zecca West Point Au .9999 FINE Gr.31,1. KM#393; FR B20. NGC PF70 ULTRA 
CAMEO (n.6634898-002). Top grade. 	 2000



129

234	 USA 50 Dollari 2009 W Buffalo zecca West Point Au .9999 FINE Gr.31,1. KM#393; FR B20. NGC PF70 ULTRA 
CAMEO. (n.6634898-005). Top Grade. 	 2000

Spagna e colonie spagnole: le famose monete dei pirati

235	 SPAGNA Filippo II (1556-1598) 8 Reales zecca Siviglia Ag Gr.27,23. NGC AU53 (n.6639413-009). 	 1000



130

236	 SPAGNA Filippo III (1598-1621) 8 Reales Ag Gr.27,07. NGC XF 45 (n.6635997-003). 	 200

237	 SPAGNA Filippo III (1598-1621) 8 Reales Ag Gr.25,72. NGC VF DETAILS (n.6635995-002). 	 200



131

238	 SPAGNA Filippo III/IV (1598-1665) 8 Reales zecca Siviglia Ag Gr.26,70. NGC XF DETAILS (n.6635995-020). 
Environmental damage. 	 200

239	 SPAGNA Filippo IV (1622-65) D 8 Reales Ag Gr.25,63. NGC AU DETAILS (n.6635995-014). Sea Salvaged. 	200



132

240	 SPAGNA Filippo IV (1622-65) R 8 Reales zecca Segovia Ag Gr.25,19. NGC VF 30 (n.6635995-013) Value right. 		
	 200

241	 SPAGNA Filippo IV (1622-65) 8 Reales 1632 zecca Siviglia Ag Gr.26,59. NGC VF25 (n.6635995-011). Top 
Grade. 	 300



133

242	 SPAGNA Carlo II (1668-82) 8 Reales Ag Gr.25,73. NGC AU55 (n.6635995-015). Top Grade. 	 500

243	 BOLIVIA Filippo III (1598-1621) 8 Reales Ag Gr.27,05. NGC XF40 (n.6635995-006).	 200



134

244	 BOLIVIA Filippo III (1598-1621) 8 Reales Ag Gr.22,14. NGC XF DETAILS (n.6635997-002). Sea Salvaged. 	200

245	 BOLIVIA Filippo III (1598-1621)P 8 Reales Ag Gr.13. NGC FINE DETAILS (n.6635997-001). Rev. Scratched. 		
	 200
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246	 BOLIVIA Filippo III (1598-1621)P 8 Reales Ag Gr.25,64. NGC VF DETAILS (n.6635995-019). Sea Salvaged. 		
	 200

247	 MESSICO Filippo III (1618-21) 8 Reales Ag Gr.25,72. NGC VF DETAILS (n.6635995-004). Sea Salvaged.	 200
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248	 MESSICO Filippo IV (1621-67) 8 Reales Ag Gr.23,26. NGC CLIPPED (n.6635995-007). 	 200

249	 MESSICO Filippo IV (1634-65) 8 Reales Ag Gr.27,10. NGC VF 30 (n.6635995-001). 	 200



137

250	 MESSICO Filippo V (1700-39) 8 Reales Ag Gr.26,78. NGC XF 45 (n.6635995-017), censite solo  8 monete in 
grado superiore.	 500

251	 MESSICO Filippo IV (1634-65) 8 Reales 1656MO P Ag Gr.25,94. NGC VF 30 (n.6635995-016). 	 200



138

252	 MESSICO Ferdinando VII (1808-1821) 8 Escudos 1809-MO-HJ Au Gr.27. KM#160. NGC AU58 (n.6286801-
013).	 2000

253	 MESSICO 8 Escudos 1832MO JM zecca Città del MESSICO Au Gr.27,07. KM#383.9; FR 64. NGC MS60 
(n.6639401-009). 	 2000

Selezione di monete del Messico



139

254	 MESSICO 8 Escudos 1862/1GO YE zecca Guanajuato Au Gr.27,07. KM#383.7; FR 72. NGC AU53 (n.6639401-
012). Raro. 	 2000

255	 MESSICO 8 Escudos 1868GO YF zecca Guanajuato Ag Gr.27,07. KM#383.7; FR 72. NGC MS62 (n.5790217-
012). Raro. 	 3500



140

256	 MESSICO 20 Pesos 1871GO S zecca Guanajuato Au Gr.33,84. KM#414.4; FR 124. NGC MS60 (n.6639401-013). 
(Tiratura 20.000). Raro.	 2000

257	 MESSICO 20 Pesos 1872GO S zecca Guanajuato Au Gr.33,84. KM#414.4; FR 124. NGC MS61 (n.6639401-014). 	
	 2000



141

258	 MESSICO 8 Reales 1896 ZS-FZ. Ag Gr.27,07. KM#377.13. NGC MS63 (n.6286842-014). 	 200

259	 MESSICO Guerrero Taxo Revolutionary Gold with silver peso 1915 GRO zecca Guerrero Ag Gr31. KM#672; 
GROVE 7896. NGC AU53 (n.6639413-007).	 100



142

260	 MESSICO 50 Pesos 1821-1921 Centenario dell’indipendenza Au Gr.41,66. KM#481; FR 172. NGC MS62 
(n.6771825-008).	 2000

261	 MESSICO 50 Pesos 1821-1922 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR.172. NGC MS64 (n.6639401-017). 	 2000



143

262	 MESSICO 50 Pesos 1821-1923 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR.172. PCGS MS62 (n.526243.62/39699712). Raro.	 2000

263	 MESSICO 50 Pesos 1821-1923 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR.172. PCGS MS63 (n.526243.63/27950494). Raro. 	 2000



144

264	 MESSICO 50 Pesos 1821-1924 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481. 
PCGS MS63 (n.526244.63/42323345). 	 2000

265	 MESSICO 50 Pesos 1821-1925 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481. 
PCGS MS63 (n.526245.63/40982212).	 2000



145

266	 MESSICO 50 Pesos 1821-1927 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481. 
PCGS MS63+ (n.526247.63+/40982424). 	 2000

267	 MESSICO 50 Pesos 1821-1928 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481. 
PCGS MS64 (n.526248.64/39699803). 	 2000



146

268	 MESSICO 50 Pesos 1821-1929 Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481. 
NGC MS62 (n.6639401-018). 	 2000

269	 MESSICO 50 Pesos 1821-1943.Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR#172. NGC MS64 (n.2126392-043). 	 2000



147

270	 MESSICO  50 pesos 1821-1943.Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR#172. NGC MS65 (n.6639401-015). 	 2000

271	 MESSICO 50 Pesos 1821-1945. Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481. 
NGC MS64 (n.6636875-011). 	 2000



148

272	 MESSICO 50 Pesos 1821-1945. Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481. 
PCGS MS65 (n.526253.65/40129889).	 2200

273	 MESSICO 50 Pesos 1821-1946. Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR#172. PCGS MS64+ (n.526254.64+/39699694).	 2000



149

274	 MESSICO 50 Pesos 1821-1946. Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR#172. NGC MS64+ (n.2126392-030). 	 2000

275	 MESSICO 50 Pesos 1821-1946. Centenario dell’indipendenza zecca Città del MESSICO Au Gr.41,66. KM#481; 
FR#172. NGC MS65 (n.2126392-033). 	 2200



150

276	 MESSICO 50 Pesos 1821-1947 Centenario dell’indipendenza Restrike di zecca, zecca Città del MESSICO Au 
Gr.41,66. KM#481; FR 172. NGC MS65 (n.6633492-019).	 2000

277	 MESSICO Medaglia 1962 zecca Città del MESSICO Au Gr.37,50. Battaglia del 5 maggio. GROVE-802. NGC 
MS67 (n.6772264-007).	 2500



151

278	 MESSICO 100 Pesos serie Incas (sacerdote) 1996 zecca Città del MESSICO Au Gr.31,1. KM#602. NGC PF69 
ULTRA CAMEO (n.3736362-029). (Tiratura 500 esemplari).	 2000



152

279	 PERU’ 100 Soles 1950 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS64 PL (n.6639410-002). (Tiratura 
1.176). 	 3000

Selezione di monete del Perù

280	 PERU’ 100 Soles 1950 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65 (n.6635990-003). (Tiratura 1.176). 		
	 3500



153

281	 PERU’ 100 Soles 1950 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 PL (n.6634949-001), (Tiratura 
1.176), censite solo  2 monete in grado superiore. 	 8000

282	 PERU’ 100 Soles 1951 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS63 (n.6639410-001). (Tiratura 8.241). 		
	 2500



154

283	 PERU’ 100 Soles 1951 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. CCG MS63 PL (n.AB456222). (Tiratura 8.241). 
Top Grade.	 2500

284	 PERU’ 100 Soles 1959 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65 (n.6639410-003). (Tiratura 4.710). 
Millesimo di difficile reperibilità sul mercato. 	 3000



155

285	 PERU’ 50 Soles 1960/59 zecca Lima Au Gr.23,40. KM#229; FR 80;  NGC MS65 (n.6639409-009). (Tiratura 
2139). Millesimo raro. 	 1200

286	 PERU’ 100 Soles 1961 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 (n.6634019-014). (Tiratura 6.982).		
	 3500



156

287	 PERU’ 50 Soles 1962/52 zecca Lima Au Gr.23,40. KM#230; FR 79. NGC MS66 (n.6639409-011). (Tiratura 3319). 
Estremamente raro. 	 1500

288	 PERU’ 50 Soles 1962/52 zecca Lima Au Gr.23,40. KM#230; FR 79. NGC MS67 (n.6636875-010). (Tiratura 3319). 
Estremamente raro. Top Grade. 	 2000



157

289	 PERU’ 100 Soles 1962 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65+ (n.6635990-001). (Tiratura 
9.678). 	 2500

290	 PERU’ 100 Soles 1962 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 (n.6771633-006). (Tiratura 9.678). 		
	 3000



158

291	 PERU’ 100 Soles 1963 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS64 (n.6639410-011). (Tiratura 7.342).		
	 2500

292	 PERU’ 100 Soles 1963 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65 STAR (n.6772219-002). (Tiratura 
7.342). 	 3000



159

293	 PERU’ 100 Soles 1963 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 (n.6636875-007). (Tiratura 7.342).		
	 3500

294	 PERU’ 100 Soles 1964 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78.NGC MS64 (n.6639401-008). (Tiratura 11.000). 	
	 2500
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295	 PERU’ 100 Soles 1964 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65 (n.6771633-005). (Tiratura 11.000).	
	 3000

296	 PERU’ 100 Soles 1964 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 (n.6636875-009). (Tiratura 11.000). 	
	 3500
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297	 PERU’ 5 Soles 1965 zecca Lima Au Gr.2,34. KM#235; FR 82. NGC MS68 (n.2139621-025). Top Grade. Qualità 
eccezionale. 	 300

298	 PERU’ 20 Soles 1965 zecca Lima Au Gr.9,36. KM#229; FR 80. NGC MS66 (n.6639409-013). (Tiratura 12.000). 		
	 500



162

299	 PERU’ 100 Soles 1965 Seated Liberty zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65+ (n.6639410-007). 
(Tiratura 23.000). 	 2500

300	 PERU’ 100 Soles 1965 Seated Liberty zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 (n.6636875-003). 
(Tiratura 23.000). 	 3500



163

301	 PERU’ 100 Soles 1965 Quattrocentenario zecca Lima Au Gr.46,89. KM#243; FR 83. NGC MS63 PL (n.6639410-
006). (Tiratura 27.000). Top Grade. 	 2500

302	 PERU’ 100 Soles 1965 Quattrocentenario zecca Lima Au Gr.46,89. KM#243; FR 83. NGC MS65 (n.6772219-
007). (Tiratura 27.000). 	 2500



164

303	 PERU’ 20 Soles 1966 zecca Lima Au Gr.9,36. KM#229; FR80. NGC MS66+ (n.6639409-015). (Tiratura 4001). 		
	 500

304	 PERU’ 50 Soles 1966 zecca Lima Au Gr.23,40. KM#230; FR 79. NGC MS65 (n.6639409-012).	 1200



165

305	 PERU’ 100 Soles 1966 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS64 (n.6636875-004). (Tiratura 3.409). 		
	 2500

306	 PERU’ 100 Soles 1966 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65 (n.6772219-006). (Tiratura 3.409).		
	 3000



166

307	 PERU’ 100 Soles 1966 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 (n.6636875-001). (Tiratura 3.409). 		
	 3500

308	 PERU’ 100 Soles 1966 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS67 (n.6639410-012). (Tiratura 3.409). 
Top Grade.	 4000



167

309	 PERU’ 100 Soles 1966 Naval Battle Centennial zecca Lima Au Gr.46,89. KM#251; FR 85. NGC MS64 
(n.6639410-010). 	 2500

310	 PERU’ 20 Soles 1967 zecca Lima Au Gr.9,36. KM#229; FR80.NGC MS66 (n.6639409-014). (Tiratura 5003).	 500



168

311	 PERU’ 20 Soles 1967 zecca Lima Au Gr.9,36. KM#229; FR80. NGC MS67 (n.6772219-009). (Tiratura 5003), 
censita solo  1 moneta in grado superiore. 	 500

312	 PERU’ 50 Soles 1967 Indian Head zecca Lima Au Gr.33,44. KM#219; FR 77. NGC MS63 PL (n.6639409-007). 		
	 1800
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313	 PERU’ 50 Soles 1967 Indian Head zecca Lima Au Gr.33,44. KM#219; FR 77. NGC MS64 (n.6639409-006). 	1800

314	 PERU’ 50 Soles 1967 Indian Head zecca Lima Au Gr.33,44. KM#219; FR 77. NGC MS64 (n.6639409-001). 	1800



170

315	 PERU’ 50 Soles 1967 Seated Liberty zecca Lima Au Gr.33,44. KM#230; FR 79. NGC MS66 (n.6639409-010). 
(Tiratura 5800). Raro. 	 1500

316	 PERU’ 100 Soles 1967 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65+ (n.6772219-003). (Tiratura 
6.431). 	 2500



171

317	 PERU’ 100 Soles 1967 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 (n.6635990-002). (Tiratura 6.431). 		
	 3000

318	 PERU’ 100 Soles 1967 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS66 PL (n.6771633-002). (Tiratura 
6.431). Top Grade.	 3500
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319	 PERU’ 1 Libra 1968 BBR zecca Lima Au Gr.7,98. FR 73; KM#207. PCGS MS66 (n.386043.66/47424355). 	 500

320	 PERU’ 50 Soles 1968 Indian Head zecca Lima Au Gr.33,44. KM#219; FR 77. NGC MS65 (n.6634962-006). (Tira-
tura 300). Molto raro. Data chiave.	 3000



173

321	 PERU’ 50 Soles 1969 Indian Head zecca Lima Au Gr.33,44. KM#219; FR 77. NGC MS62 (n.6639409-008). (Tira-
tura 403). Molto raro. Moneta di difficile reperibilità sul mercato. 	 2000

322	 PERU’ 50 Soles 1969 zecca Lima Au Gr.23,40. KM#230; FR 79. NGC MS64 (n.6772219-008). (Tiratura 443). 
Rara. 	 1200



174

323	 PERU’ 100 Soles 1969 zecca Lima Au Gr.46,89. KM#231; FR 78. NGC MS65 (n.2129425-027). (Tiratura 540). 
Rara. 	 3000

324	 PERU’ 1 Sol 1976 zecca Lima Au Gr.23,37. KM#269; FR#95. (150° anniversario della battaglia di Ayacucho). 
NGC MS65 (n.3755380-006).	 1200



175

325	 REGNO DI NAPOLI Ferdinando IV di Borbone (1799-1805) Piastra da 120 grana 1805 Ag Gr.27,5. (variante 
capelli lisci). PANNUTI-RICCIO 11; MIR 424. NGC MS63 (n.6771634-002). 	 1000

Selezione di monete degli stati preunitari italiani e dei Savoia

326	 REGNO DI NAPOLI Ferdinando IV di Borbone (1799-1805) Piastra da 120 grana 1805 LD Ag Gr.27,5. (capelli 
ricci e scudo piccolo). PANNUTI-RICCIO 9; MIR 423. NGC UNC DETAILS (n.6771634-001). 	 1000



176

327	 REGNO DI NAPOLI Ferdinando II di Borbone (1830-1859) 30 Ducati 1847 Au Gr.37,87. PAGANI 137; MIR 
486/2. NGC MS62 (n.6771633-008). Molto raro. Top grade. 	 6000

328	 REGNO DI NAPOLI Ferdinando II di Borbone (1830-1859) Mezza piastra da 60 grana 1857 Ag Gr.13,70. 
PANNUTI-RICCIO 111. NGC MS64 (n.6633493-015), censite solo  2 monete in grado superiore. 	 250
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329	 REGNO DI SARDEGNA Carlo Emanuele III (1755-1773) Scudo da 6 Lire 1765 zecca Torino Ag Gr.35,20. 
DAV-1494; NOM 157. NGC MS61 (n.6633494-002), censite solo  2 monete in grado superiore. Delicata patina su 
fondi lucenti.	 4500

330	 REGNO DI SARDEGNA Carlo Alberto (1831-1849) 20 Lire 1849 Ancora. Zecca Genova Au Gr.6,45. GIG 44; 
NOM 665. NGC MS63 (n.6634948-008). 	 800



178

331	 REGNO DI SARDEGNA Carlo Alberto (1831-1849) 20 Lire 1849 Ancora. Zrcca Genova Au Gr.6,45. GIG 44; 
NOM 665. NGC MS64 (n.6771633-009). Moneta di grande freschezza e di insolita qualità. 	 1000

332	 REGNO DI SARDEGNA Carlo Alberto (1831-1849) 5 Lire 1849 Ancora. Zecca Genova. Ag Gr.25. GIG 89; 
NOM 704. NGC MS63 (n.6631820-003). Top Grade. Delicata patina di antica raccolta. 	 1500



179

333	 REGNO DI SARDEGNA Vittorio Emanuele II (1849-1861) 20 Lire 1852 Aquila. Zecca Genova. Au Gr.6,45. 
GIG 6; NOM 746. NGC AU58 (n.6635991-004). Top Grade. 	 800

334	 REGNO DI SARDEGNA Vittorio Emanuele II (1849-1861) 20 Lire 1855 Aquila. Zecca Torino. Au Gr.6,45. GIG 
10; NOM 750. NGC MS62 (n.6634948-004). Top Grade. 	 800
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335	 REGNO DI SARDEGNA Vittorio Emanuele II (1849-1861) 20 Lire 1857 Ancora. Zecca Genova. Au Gr.6,45. 
GIG 13; NOM 754. NGC MS63 (n.6635991-006). Rara. Top Grade. 	 2000

336	 REGNO DI SARDEGNA Vittorio Emanuele II (1849-1861) 20 Lire 1858 Ancora. Zecca Genova. Au Gr.6,45. 
GIG 15; NOM 756. NGC MS64 (n.6634947-017), censita solo  1 moneta in grado superiore. 	 1500



181

337	 REGNO DI SARDEGNA Vittorio Emanuele II (1849-1861) 20 Lire 1859 Ancora. Zecca Genova. Au Gr.6,45. 
GIG 17; NOM 758. NGC MS65 (n.6633492-015), censita solo  1 moneta in grado superiore. Moneta di difficile 
reperibilità sul mercato in questa conservazione.	 2000

338	 REGNO DI SARDEGNA Vittorio Emanuele II (1849-1861) 20 Lire 1860 Ancora. Zecca Genova Au Gr.6,45. 
GIG 19; NOM 760. NGC MS64+ (n.6633492-017), censite solo  2 monete in grado superiore. 	 1500



182

339	 REGNO DI SARDEGNA Vittorio Emanuele II (1849-1861) 20 Lire 1861 Aquila. Zecca Torino Au Gr.6,45. GIG 
22; NOM 763.  NGC MS63 (n.6634948-006), censite solo  2 monete in grado superiore.	 1000

340	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1861 Aquila. Zecca Torino Au Gr.6,45. GIG 5; 
NOM 847. NGC MS63 (n.2821721-011), censita solo  1 moneta in grado superiore. Ottima conservazione per il 
millesimo. 	 1500



183

341	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1865 zecca Torino Au Gr.6,45. PAGANI 459; 
NOM 852. NGC MS64 (n.6634948-015), censite solo  4 monete in grado superiore. 	 350

342	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1871 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 16; NOM 859. 
NGC MS64 (n.2127879-021). Rara. 	 1000



184

343	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1871 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 16; NOM 859. 
NGC MS64 (n.5786299-011). Rara. 	 1000

344	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1875 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 22; NOM 865. 
NGC MS63 (n.6634947-016). Rara. 	 400



185

345	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1877 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 24; NOM 867. 
NGC MS64+ (n.2120562-024), censite solo  2 monete in grado superiore. 	 500

346	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1878 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 25; NOM 868. 
NGC MS63 PL (n.6066339-017), censita solo  1 moneta in grado superiore. 	 400



186

347	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele II (1861-1878) 20 Lire 1878 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 25; NOM 868. 
NGC MS64 (n.5786299-010).	 400

348	 REGNO D’ITALIA Umberto I (1878-1900) 20 Lire 1881 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 11; NOM 980. NGC 
MS63 PL (n.5788357-016).	 350



187

349	 REGNO D’ITALIA Umberto I (1878-1900) 20 Lire 1881 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 11; NOM 980. NGC 
MS65 (n.5785707-006). 	 400

350	 REGNO D’ITALIA Umberto I (1878-1900) 100 Lire 1888 zecca Roma Au Gr.32,25. GIG 4; NOM 973. NGC 
MS60 (n.4645533-011). 	 5000



188

351	 REGNO D’ITALIA Umberto I (1878-1900) 20 Lire 1893 zecca Roma Au Gr.6,45. GIG 21; NOM 990. NGC 
MS63 PL (n.6635991-015). 	 350

352	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele III (1900-1943) 2 Lire 1911 Quadriga. Zecca Roma Ag Gr.10. GIG 98; 
NOM 1160. NGC MS65 (n.6633493-001). Top Grade. 	 1500



189

353	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele III (1900-1943) 5 Centesimi 1913 Italia su prora. Zecca Roma Cu Gr.5. 
GIG 260A; NOM 1344. NGC MS66 BN (n.5786128-009). Variante senza il punto. Top Grade. 	 800

354	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele III (1900-1943) 20 Lire 1927 Littore. Zecca Roma Ag Gr.15. GIG 36; 
NOM 1084. ANNO VI. NGC MS66 (n.6633493-004). 	 700



190

355	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele III (1900-1943) 20 Lire 1928 (Elmetto) zecca Roma Ag Gr.20. GIG 44; 
NOM 1093. ANNO VI. NGC MS65 (n.6633493-002). Top Grade. 	 2000

356	 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele III (1900-1943) Colonia in Eritrea Tallero di convenzione (1935-39) 
zecca Roma Ag Gr.28,07. GIG 2. NGC MS65 (n.6633493-003).	 100



191

357	 STATO PONTIFICIO Senato Romano (1350-1439) Ducato Zecca Roma Au. Gr.3,48. FR 2; MIR 179/9. NGC 
AU58 (n.6639398-012). Raro. 	 500

358	 STATO PONTIFICIO Innocenzo VIII (1484-1492) Fiorino di Camera zecca Roma Au. Gr.3,35. FR 26; MIR 
488/3. NGC MS62 (n.6639398-019). 	 1200



192

359	 STATO PONTIFICIO Giulio II (1503-1513) Fiorino di Camera zecca Roma Au. Gr.3,36. MUNTONI 15; MIR 
552-1. NGC MS62 (n.5787929-005). Top Grade. 	 1500

360	 STATO PONTIFICIO Benedetto XIV (1740-1758) Zecchino 1740 ANNO I. Variante “Repente”. Zecca Roma 
Au.Gr.3,45. FR 231. NGC MS64+ (n.6639401-003). Moneta con grande freschezza di conio. 	 1000



193

361	 STATO PONTIFICIO Clemente XIV (1769-1774) Zecchino 1770 ANNO II. Zecca Roma Au. Gr.3,45. FR 240; 
MUNTONI 1A. NGC MS62 (n.6639401-004). 	 500

362	 STATO PONTIFICIO Pio VI (1775-1799) Da quattro doppie 1786 ANNO XII Zecca Bologna Au. Gr.21,82. 
MUNTONI 160; FR 384. NGC AU58 (n.5882454-003). Top Grade.	 500



194

363	 STATO PONTIFICIO Pio VI (1775-1799) Doppia romana 1786 zecca Bologna Au. Gr.5,46. MUNTONI 177; FR 
386. NGC AU58 (n.6639401-001). Top Grade. 	 800

364	 STATO PONTIFICIO Pio VI (1775-1799) Doppia da 30 Paoli 1791 zecca Roma Au. Gr.5,45. FR 246; MUNTO-
NI 5C; CNI 228. NGC MS65 (n.6639401-002), censita solo  1 moneta in grado superiore. 	 800



195

365	 STATO PONTIFICIO Sede Vacante 1823 doppia papale secondo tipo. Zecca Bologna Au. Gr.5,47. PAGANI 111; 
FR 251. NGC MS63 (n.2113049-027). Molto rara. 	 2000

366	 VENEZIA Andrea Dandolo Ducato d’oro (1343-1354) Au Gr.3,54. FR 1221; PAOLUCCI 1. NGC MS63 
(n.6639398-016). 	 500



196

367	 VENEZIA Grecia Chios Ducato imitazione di Andrea Dandolo (1342-1354) Au Gr.3,53. FR 2A; LUNAR-
DI-COLONIE CS6. NGC MS63 (n.6639398-017). Molto raro. Moneta coniata su largo flan con ottimi rilievi e 
freschezza di conio. 	 800

368	 VENEZIA Grecia Chios Ducato imitazione di Andrea Dandolo (1343-1354) Au Gr.3,48. FR 2A; GAMBERINI 
SCARFEA 344 VAR. NGC AU58 (n.6771825-006).	 500



197

369	 VENEZIA Antonio Venier (1382-1400) Ducato d’oro Au Gr.3,52. FR 1229; PAOLUCCI 1. NGC MS64 
(n.6639398-006). 	 600

370	 VENEZIA Grecia Chios Antonio Venier (1382-1400) Ducato d’oro Au Gr.3,48. GAMBERINI SCARFEA 394. 
NGC MS62 (n.6639398-014). 	 500



198

371	 VENEZIA Grecia Chios Michele Steno (1400-1413) Ducato d’oro Au Gr.3,50. FR 2D; GAMBERINI SCARFEA 
395. NGC MS62 (n.6639398-015). 	 500

372	 VENEZIA Dorino Gattiluso (1400-1449) Ducato d’oro Au Gr.3,48. Zecca Mytilene. NGC AU58 (n.6639398-
011). Moneta di estrema rarità. Solo 2 censite in NGC. Top Grade.	 1000



199

373	 VENEZIA Grecia Chios Filippo Maria Visconti (1421-1436) Zecchino Au Gr.3,37. GAMBERINI SCARFEA 
398. PCGS AU55 (n.39066419). Raro. 	 800

374	 VENEZIA Grecia Chios Filippo Maria Visconti (1421-1436) Ducato Au Gr.3,37. GAMBERINI SCARFEA 398. 
NGC MS62 (n.6639398-013). Raro.	 1000



200

375	 VENEZIA Agostino Barbarigo (1486-1501) Ducato d’oro Au Gr.3,50. FR 1241; PAOLUCCI 1. NGC MS62 
(n.6771825-004). (Ex M.Ratto). 	 1000

376	 VENEZIA Leonardo Loredan (1501-1521) Ducato d’oro Au Gr.3,47. FR 1242; PAOLUCCI 1. NGC MS61 
(n.6639398-010), censite solo  2 monete in grado superiore. Raro. 	 1000



201

377	 VENEZIA Andrea Gritti (1523-1539) Scudo d’oro del Sole Au Gr.3,35. FR 1448; PAOLUCCI 3. NGC MS63 
(n.6631941-001). (Ex M.Ratto). 	 1000

378	 VENEZIA Marcantonio Trevisan (1553-1554) Zecchino d’oro Au Gr.3,44. FR1251; PAOLUCCI 62/1. NGC 
AU53 (6771825-001). Raro. 	 1000



202

379	 VENEZIA Alvise I Mocenigo (1570-1577) Ducato d’oro Au Gr.3,46. FR 1263; PAOLUCCI 1. NGC MS63 
(n.2126481-015). 	 1000

380	 VENEZIA Giovanni I Corner (1625-1629) Scudo da 140 soldi. Ag Gr.31,68. Sigle massaro F A. PAOLUCCI 17; 
DAV 4244. NGC MS63 (6639413-003). Top Grade.	 1000



203

381	 VENEZIA Francesco Erizzo (1631-1646) Scudo da 140 Soldi (1631-1646) Sigle massaro D B. Ag Gr.31,66. 
PAOLUCCI 9. NGC MS63 (n.6639413-001). 	 500

382	 VENEZIA Alvise Contarini (1676-1684) Scudo da 140 soldi Sigle massaro G Z. Ag Gr.31,82. DAV 4272; PA-
OLUCCI 4. NGC MS61 (n.6639413-004). Top Grade. Questa è la moneta illustrata nel Paolucci “Le monete di 
VENEZIA”.	 1500



204

383	 VENEZIA Francesco Morosini (1688-1694) Zecchino Au Gr.3,46. FR 1347; PAOLUCCI 4. NGC MS63 
(n.6639398-005). Raro.	 600

384	 VENEZIA Giovanni II Corner (1709-1722) Scudo da 140 soldi. Ag Gr.31,82 sigle Massaro. Sigle massaro FAP. 
PAOLUCCI 118/17; DAV 1530. NGC AU55 (n.6771821-002). Top Grade. 	 500



205

385	 VENEZIA Carlo Ruzzini (1732-1735) Osella di Murano 1734 Ag Gr.9,74. CNI-4; PAOLUCCI II-550. NGC 
MS62 (n.5785849-005). (Tiratura stimata 98 esemplari). Rarissima. Top Grade.	 3000

386	 VENEZIA Alvise IV Mocenigo (1763-1778) Osella di Murano 1773 Ag Gr.8,59. MONTENEGRO 2989; PAO-
LUCCI 256. NGC MS64 (n.6634979-012). Rara. Top Grade. 	 1500



206

387	 VENEZIA Alvise IV Mocenigo (1763-1778) Osella di Murano 1777 Ag Gr.10. CNI-33; PAOLUCCI II-593. 
PCGS MS62 (n.699304.62/37780786). (Tiratura stimata 98 esemplari). Rarissima. Top Grade. 	 3000

388	 VENEZIA Paolo Renier (1779-1789) Scudo da 140 soldi sigle massaro L A F. Ag Gr.31,82. DAV 1564; GAMBE-
RINI SCARFEA 1832. NGC AU58 (n.6639413-002). Raro. 	 500



207

389	 VENEZIA Paolo Renier (1779-1789) Osella di Murano 1783 Ag Gr.10. CNI-18. PAOLUCCI II-599. PCGS MS62 
(n.699305.62/37780787). (Tiratura stimata 98 esemplari). Rarissima. Top Grade. 	 3000

390	 VENEZIA Ludovico Manin (1789-1797) Osella di Murano 1789 ANNO I. Ag Gr.10. CNI-1; PAOLUCCI II-607. 
NGC MS64 (n.5784534-014). (Tiratura stimata 98 esemplari). Rarissima. In conservazione eccezionale con antica 
patina di monetiere. Top Grade.	 3000



208

391	 VENEZIA Ludovico Manin (1789-1797) Osella 1795 ANNO VII. Sigle Massaro FZ. Ag Gr.9,89. PAOLUCCI 
278. NGC MS61 (n.2113062-024). Rara. 	 1000

392	 VENEZIA Governo Provvisorio 5 Lire 1848 (XI Agosto MDCCCXLVIII) Ag Gr.25. DAV 208; PAGANI 178. 
NGC MS63 (n.6771821-001). 	 1000



209

393	 ALBANIA Ahmet Zogu (1925-1939) 20 Franga-ari 1926 zecca Roma Au Gr.6,45. FR 6; KM#12; MONTENE-
GRO 26. NGC MS65 (n.6772219-010). (Tiratura 5.900) Raro. 	 2000

Selezione di monete mondiali

394	 AUSTRIA Leopold Anton Eleutherius Von Firmian (1727-1744) Ducato in oro 1728 zecca Vienna Au Gr.3,45. 
FR 849; PROBSZT 2107. NGC MS64 (n.6639401-006). Top Grade. 	 1000



210

395	 BOLIVIA Carlo III (1759-1788) 8 Reales 1774 PTS-JR, zecca Potosì Ag Gr.26,80. CAL 1170; JANSON-63.2. 
NGC MS64 (n.6634979-015). 	 1800

396	 BRASILE Pedro I (1822-1831) 960 Reis 1824 su 1792 PTS-PR 8 Reales zecca Potosì Ag Gr.26,90.  Zecca Rio De 
Janeiro. NGC MS64 (n.6631820-009). 	 1000



211

397	 BULGARIA Ferdinando I (1908-1918) 20 Leva 1912 Au Gr.6,45. National Bank Issue restrike. Dichiarazione di 
indipendenza. KM#33; N#60440. NGC PF68 ULTRA CAMEO (n.6639398-001). (Tiratura 2950). 	 1000

398	 CECOSLOVACCHIA Repubblica (1918-1939) Ducato 1926 zecca Kremnitz Au. Gr.3,49. FR 8. Zecca Kremnitz. 
NGC MS63 (n.6772219-011). 	 1000



212

399	 CINA Kuang-hsü (1890-1908) 20 Cents Provincia KwangtungAg Gr.5,5. L&M-135; Y#201. NGC MS65 
(n.5785424-009). 	 500

400	 CINA Kuang-hsü (1909-1911) 20 Cents Provincia KwangtungAg Gr.5,5. L&M-139; Y#205. NGC MS62 
(n.5787931-001). 	 200



213

401	 CINA Hsüan-t’ung (1908-1911) Dollaro del drago Anno III Ag Gr.26,90. L&M-37; Y#31. NGC MS63 
(n.6633494-001). 	 8000

402	 CINA Yüan Shih-kai (1914) Fat Man Dollaro Anno III Ag Gr.26,40. L&M-63C; KANN-648. NGC MS62 
(n.6636916-014). Variante triangolo “Yuan”. 	 500



214

403	 CINA Yüan Shih-kai (1914) Fat Man Dollaro Anno III Ag Gr.26,40. L&M-63; Y#329. Repubblica della Cina. 
NGC MS62 (n.6639413-012).	 400

404	 CINA Yüan Shih-kai (1914) Fat Man Dollaro Anno III Ag Gr.26,40. L&M-63; Y#329. Repubblica della Cina. 
NGC MS63 (n.6639413-013). 	 600



215

405	 CINA Yüan Shih-kai (1914) Fat Man Dollaro Anno III Ag Gr.26,40. L&M-63; Y#329. Repubblica della Cina. 
NGC MS64+ (n.6633493-011). 	 2000

406	 CINA Yüan Shih-kai (1914) Fat Man 20 Cent Anno III Ag Gr.5,4. L&M-65; Y#327. Repubblica della Cina. NGC 
MS64 (n.6633493-012). 	 300



216

407	 CINA Yuan Shih-kai (Plumed Hat) Dollaro (1916) zecca Tientsin Ag. L&M-942; KANN-663. 	 6000

408	 CINA Republic Fat Man Dollar 1920 Anno IX Ag Gr.26,40. L&M-77; Y#329.6; KANN-666. NGC MS62 
(n.2134610-014). Raro. 	 500



217

409	 CINA Republic Fat Man Dollar 1921 Anno X Ag Gr26,40. L&M-79; Y#329.6; KANN-668. NGC AU55 
(n.6632897-003). Raro. 	 200

410	 CINA Republic Dollaro Memento 1927 Ag Gr.26,40. L&M-49; Y#318A. Variante stella a 6 punte. NGC MS64 
(n.6631948-001). 	 800



218

411	 CINA Republic Dollaro Memento 1927 Ag Gr.26,40. L&M-49; Y#318A. Variante stella a 6 punte. NGC MS64 
(n.6633493-009). 	 800

412	 CINA Republic Dollaro Memento 1927 Ag Gr.26,40. L&M-49; Y#318A. Variante stella a 6 punte. NGC MS65 
(n.6633493-010). 	 2000



219

413	 CINA Republic ‘Junk’ Dollaro 1934 zecca Shanghai Ag Gr.26,73. L&M-110; Y#345; KANN-624. NGC MS63 
(n.6631801-020). 	 300

414	 CINA Republic ‘Junk’ Dollaro 1934 zecca Shanghai Ag Gr.26,73. L&M-110; Y#345; KANN-624. NGC MS63 
(n.6634161-004). 	 300



220

415	 GIAPPONE Mutsuhito Japan Anno 15 (1882) Yen zecca Osaka Ag Gr.26,96. KM#JA25.2; JNDA 01-10. NGC 
AU58 (n.6635994-019). 	 300

416	 GIAPPONE Mutsuhito Japan Anno 18 (1885) 20 sent zecca Osaka Ag Gr.5,39. Y#24; JNDA 01-21. Zecca Osaka. 
NGC MS65 (n.5789039-016). 	 100



221

417	 GIAPPONE Yoshihito Japan Anno 3 (1914) Yen Ag Gr.26,96. JNDA 01-10A; JC-09-10-2. NGC MS63 
(n.5788539-003). 	 300

418	 OMAN Imam Ghalib bin Ali in Dammam 5 Ryals (Mezzo Pounds) - Ghalib AH 1391 (1971) Ag Gr.4. KM#X1. 
PCGS PR68DCAM (n.360290.68/38056789). Top Grade. 	 200



222

419	 OMAN Imam Ghalib bin Ali in Dammam 10 Ryals (Pounds) – Ghalib AH 1391 (1971) Ag Gr.8. KM#X2. PCGS 
PR69DCAM (n.360291.69/38056773). Top Grade. 	 300

420	 OMAN Imam Ghalib bin Ali in Dammam 20 Ryals (2 Pounds) – Ghalib AH 1391 (1971) Ag Gr.16. KM#X3. 
PCGS PR69DCAM (n.360291.69/38056763). Top Grade. 	 400



223

421	 PANAMA 500 Balboa 1975-FM zecca Franklin Au Gr.41,70. KM#42; FR 2. Nascita di Vasco Nunez de Balboa. 
PCGS PR64DCAM (n.388875.64/46133938). (Tiratura 9824). 	 2200

422	 PORTOGALLO Joao VI (1816-1826) 1 Peca = 4 Escudos zecca Lisbona Au Gr.14,34. KM#364; GOMES#J6-18. 
NGC MS62 PL (n.6633958-019). Top Grade. 	 1500



224

423	 ROMANIA Carol I (1866-1914) 20 Lei 1868. Riconio del 2005 zecca Bucarest Au Gr.6,45. KM#5. NGC PF67 
(n.6639398-003). (Tiratura 250). 	 1800

424	 ROMANIA Carol I (1866-1914) 20 Lei 1883B zecca Bucarest  Au Gr.6,45. SCHAFFER/STAMBULIU 30; FR 
3.NGC MS61 (n.2139586-015). 	 800



225

425	 ROMANIA Carol I (1866-1914) 20 Lei 1890B zecca Bucarest Au Gr.6,45. SCHAFFER/STAMBULIU 39; FR 3. 
NGC MS62 (n.6632181-014). 	 800

426	 ROMANIA Carol I (1866-1914) 20 Lei 1890B zecca Bucarest Au Gr.6,45. SCHAFFER/STAMBULIU 39; FR 3. 
NGC MS63 (n.6635992-006). 	 1000



226

427	 ROMANIA Carol I (1866-1914) 2 Lei 1901 zecca Bucarest Ag Gr.10. SCHAFFER/STAMBULIU 53; KM#25. 
NGC AU55 (n.6636877-001). (Tiratura 12.000). Estremamente raro.	 5000

428	 ROMANIA Carol I (1866-1914) 20 Lei 1906 zecca di Bruxel Au Gr.6,45. 40° anniversario del regno. SCHAF-
FER/STAMBULIU 64; KM#37.NGC AU 58 (n.6639398-002). 	 1000



227

429	 ROMANIA Carol II (1930-1940) 250 Lei 1935 zecca Bucarest Ag Gr.13,5. SHAFFER/STAMBULIU 93. NGC 
AU55 (n.6771821-003). (Tiratura 9500). 	 200

430	 ROMANIA Michael I (1940-1947) 20 Lei 1944 re della Romania zecca Bucarest Au Gr.6,45. FR 21. NGC MS64 
(n.6772219-014). 	 350


